



Міністерство освіти і науки України  
**УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ЦЕНТР  
НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ,  
КРАЄЗНАВСТВА І ТУРИЗМУ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ**

вул. Скомороська, 5-7, м. Київ, 01135, тел/факс: (044) 531-19-98, 531-90-68

Поштова адреса: Київ-135, а/с 190

e-mail: udcnpvktum@gmail.com, <https://patriotua.org>

Код ЄДРПОУ 02124568

---

02.09.2024 № 244

На № \_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Директорам центрів  
національно-патріотичного  
виховання, краєзнавства і туризму  
учнівської молоді

*Про проведення Всеукраїнської  
історико-краєзнавчої конференції  
учнівської та студентської молоді  
«Південно-Східна Україна:  
зі стародавності у XXI століття»*

Відповідно до Плану всеукраїнських і міжнародних організаційно-масових заходів з дітьми та учнівською молоддю на 2024 рік (наказ МОН України від 13.12.2023 № 1527) в період 22-24 листопада 2024 року у м. Кропивницький в режимі онлайн відбудеться XVII Всеукраїнська історико-краєзнавча конференція учнівської та студентської молоді «Південно-Східна Україна: зі стародавності у XXI століття» (далі – конференція).

Конференція проводиться відповідно Умов, що додаються.

До участі у конференції запрошуються делегації закладів освіти областей України та м. Києва. До делегації входять учні, вихованці та студенти віком до 21 року. Для участі у зазначеному заході учасники до **6 жовтня 2024 року** проходять електронну реєстрацію, прикріплюючи тези краєзнавчо-дослідницьких робіт, в реєстраційній формі за посиланням: <https://forms.gle/DsiyVEg54BUeDDRc6>

Додаткова інформація за телефонами: у м. Києві (044) 238-06-67 – Наталія Майдебура, у м. Кропивницький – (066) 697-88-50 – Інга Ширяєвська.

В.о. директора

Наталія САВЧЕНКО

Додаток  
до листа УДЦНПВКТУМ  
від 02.09.2024 № 244

**Умови  
проведення XVII Всеукраїнської історико-краєзнавчої  
конференції учнівської та студентської молоді  
«Південно-Східна Україна: зі стародавності у XXI століття»**

**Загальні положення**

XVII Всеукраїнська історико-краєзнавча конференція учнівської та студентської молоді «Південно-Східна Україна: зі стародавності у XXI століття» проводиться з метою: виховання ціннісного ставлення молоді до історико-культурної спадщини українського народу; формування у юного покоління патріотичних почуттів; утвердження української національної ідентичності, знання історії України; національної культури, усвідомлення дітьми та молоддю своїх особливих рис, розуміння своїх інтересів, прагнень, цілей, ідеалів, потреб.

Завдання конференції:

сприяння розвитку краєзнавчо-дослідницької діяльності закладів освіти з вивчення та популяризації історико-культурної спадщини українського народу, природно-географічних особливостей Південно-Східної України;

популяризація краєзнавчих знань про Україну за кордоном;

виявлення та підтримка обдарованої молоді, створення умов щодо стимулювання подальшої діяльності юних дослідників;

зміцнення творчих зв'язків між юними дослідниками України, а також між українськими педагогами та науковцями, з педагогами зарубіжних країн;

видання збірки тез кращих краєзнавчо-дослідницьких робіт учасників конференції та популяризація краєзнавчого доробку.

**Терміни проведення**

Конференція проводиться **22-24 листопада 2024 року** в дистанційному режимі на платформі GoogleMeet.

**Керівництво конференцією**

Конференція проводиться Українським державним центром національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді та Донецьким обласним центром туризму та краєзнавства учнівської молоді за підтримки департаменту освіти і науки Донецької обласної державної адміністрації.

## **Учасники конференції**

Учасниками конференції є вихованці (гуртківці), здобувачі освіти закладів загальної середньої, професійної (професійно-технічної), позашкільної, фахової передвищої та вищої освіти України, віком до 21 року. Конференція відкрита для учасників з інших країн.

## **Основні змістовні напрями роботи конференції:**

- Південно-Східна Україна в контексті української та європейської історії.
- Історія та археологія Південно-Східної України з найдавніших часів до початку XX ст.
- Історія Південно-Східної України у XX-XXI ст.
- Війна в Україні 2014-2024 років очима молоді.
- Культурно-освітні процеси в регіонах.
- Етнографічні регіональні студії.
- Екотуристичний та природно-рекреаційний потенціал регіонів України. Проблеми регіональних ландшафтів.

**Робочі мови конференції:** українська, англійська, французька, німецька.

## **Порядок проведення конференції**

Конференція проводиться в два етапи:

Перший етап – (заочний) проводиться до **21 жовтня 2024 року**. Учасники конференції до **6 жовтня 2024 року** проходять електронну реєстрацію, прикріплюючи тези пошуково-дослідницьких робіт, в реєстраційній формі за посиланням: <https://forms.gle/DsiyVEg54BUeDDRc6>

Оргкомітет та редколегія розглядає подані тези доповідей на відповідність вимогам організаторів конференції;

Другий етап – передбачає очне представлення тез пошуково-дослідницьких робіт в дистанційному режимі на платформі GoogleMeet.

Організатори конференції **залишають за собою право відбору надісланих матеріалів для їх представлення на конференції.**

На очний етап конференції запрошуються учасники за результатами відбору, яким буде надіслано лист-запрошення для участі у другому етапі конференції.

**Телефони для довідок:** 066-697-88-50 (Ширяєвська Інга Анатоліївна) від Донецького обласного центру туризму та краєзнавства учнівської молоді; (044) 238-06-67 (Майдебура Наталія Петрівна) від Українського державного центру національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді.

## **Вимоги до оформлення тез**

Тези подаються українською мовою. Для учасників з інших країн тези доповідей можуть подаватись англійською, французькою, німецькою мовами.

У тезах розкривається актуальність та оригінальність теми; виділяються невирішені раніше частини загальної проблеми, котрим присвячується робота і особистий внесок автора у вирішення історико-краєзнавчого дослідницького завдання; формулюється мета статті (постановка завдання); проводиться аналіз використаних джерел, методів пошуку та дослідження; обґрунтовується суспільно-корисне значення роботи; описуються основні результати краєзнавчо-дослідницької діяльності, висновки до даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямку.

**Секція**, на яку подається стаття, **вказується в імені файлу**. Назва файлу з тезами, що надсилається до оргкомітету підписується наступним чином: номер секції, прізвище автора, наприклад, «1.Шевченко»(це означає, що стаття подається до участі у першій секції (1) «Південно-Східна Україна в контексті української та європейської історії», а її автором є Шевченко).

Вимоги до оформлення матеріалів доповідей. Обсяг тексту зі списком літератури та додатками – **до 5 сторінок** формату А4 (шрифт TimesNewRoman 14 pt, без переносів, **інтервал 1,15** з вирівнюванням по ширині, поля –15 мм з усіх боків, абзацний відступ – 10 мм, сторінки не нумеруються). Лапки у тексті застосовувати кутові – «», дефіс – «-», а тире «-».

Назва тез доповіді друкується посередині. Відомості про автора (авторів) розміщуються нижче – вирівнювання по центру. Вказується: прізвище та ім'я автора без скорочень, заклад освіти, назва населеного пункту, назва країни. Відомості про керівника (керівників) роботи – прізвище, ім'я (писати повністю), місце роботи, посада, науковий ступінь (за наявності). Посилання на літературу подаються у квадратних дужках після тексту, де вони згадані, за зразком: [1, с. 134]. Посилання на декілька наукових видань одночасно подаються так: [4, с. 63; 6; 8, с. 95–97]. Список літератури подається в порядку появи посилань у тексті. Джерела в переліку посилань нумеруються вручну (без використання функції меню Word «Формат – Список – Нумерований»). Бібліографічний опис літератури має бути оформленим відповідно до вимог, зазначених у стандартах ДСТУ 8023:2015. Матеріали доповідей можуть містити фотодокументи (**не більше трьох одиниць**).

**Важливою умовою проведення конференції є безпека її учасників.** Рекомендуємо обачно ставитись до інформаційного захисту себе та свого оточення. Також варто звернути увагу на нерозголошення імен та інших даних військових, яким присвячені пошукові дослідження. За точність цитування та наведених у дослідженнях наукових фактів, цифр, інших відомостей відповідають автори.

Звертаємо Вашу увагу! Тези, які не відповідають вимогам, до розгляду не приймаються.

За підсумками конференції планується видання збірника матеріалів конференції. Організатори залишають за собою право відбору надісланих робіт для їх представлення на конференції, а також для їх включення до збірника.

### **Програмою конференції передбачено:**

Доповіді учасників пошуково-дослідницьких робіт по секціям. Виступ з тезами доповіді під час роботи у секціях **до 5 хвилин** та до 2 хвилин на обговорення; авторські презентації; діалог з науковцями – керівниками секцій; діалоги організаторів з педагогами, керівниками краєзнавчих досліджень.

Доповідачі матимуть можливість демонстрації екрану для показу презентації (світлин, слайдів, карт, схем, діаграм, археологічних та етнографічних знахідок тощо). Звертаємо увагу, що для забезпечення ефективної роботи, презентація не повинна містити **відео та аудіо матеріалів, анімації й активні посилання**.

### **Підбиття підсумків**

Підбиття підсумків роботи конференції відбувається у відповідних секціях. Результати роботи секцій оголошуються на закритті заходу.

## Зразок оформлення матеріалів доповіді

### ТЕМА ДОПОВІДІ

*Сидоренко Павло*, учень 10 кл. ЗОШ № 35, м. Краматорськ, Донецька область, Україна

*Керівник: Коваленко Ігор Сергійович*, учитель історії ЗОШ № 35, м. Краматорськ

### Текст доповіді

### Список використаних джерел

1. *Статистичний щорічник за 2015р.* /Держ. служба статистики України. Київ: Август Трейд, 2018. URL: [http://library.oseu.edu.ua/docs/Stat\\_Schorichnyk\\_Ukraine\\_2017.pdf](http://library.oseu.edu.ua/docs/Stat_Schorichnyk_Ukraine_2017.pdf) (дата звернення: 26.03.2019).

2. *Державний архів Харківської області*, ф. Р-2982, оп. 1, спр. 5.

3. *Інтерв'ю з Іваненком Сергієм Івановичем*, 1945 р. н. (с. Черкаське Слов'янського району Донецької області, 5 вересня 2019 р. Транскрибований аудіозапис). Особистий архів автора.

4. Пірко В. О. *Заселення і господарське освоєння Степової України в XVI-XVIII ст.* Донецьк: Сх. вид. дім, 2004. 223 с.

5. Penter T. *Kohle für Stalin und Hitler. Arbeiten und Leben im Donbass 1929 bis 1953.* Essen: Klartext Verlag, 2010. 467 s.